

Аналитическая справка по итогам проведения предметной недели
педагогов - библиотекарей

Девиз предметной недели: «Наши ум, труд, терпение, забота, творчество,
наша профессия - все для Вас, любимые читатели!»

Дата проведения: с 20 по 24 марта 2023 г.

Цель: Привлечение учащихся к систематическому чтению с целью успешного изучения учебных предметов, развития речи, познавательных интересов и способностей, расширения кругозора.

Задачи:

1. Осуществление образовательной, информационной и воспитательной работы среди учащихся школы.
2. Организация мероприятий, ориентированных на воспитание нравственного, гражданско-патриотического самосознания личности.
3. Оказание помощи в деятельности учащихся и учителей при реализации образовательных проектов.

Предметная неделя педагогов – библиотекарей была приурочена к Неделе детской книги, и все мероприятия прошли в школьных библиотеках в соответствии с утвержденным планом. По традиции в школах проводится Неделя детской и юношеской книги. К проведению этой недели проходит большая подготовительная работа. На заседании актива библиотеки обсуждается план проведения этой недели, который представляет педагог - библиотекарь.

1 день.

Открытие предметной недели состоялось 20 марта в МБОУ «Гимназия № 2 г.Тосно им.Героя Социалистического Труда Н.Ф. Федорова».

В первый день прошел круглый стол «Профессия вечная, библиотечная», в школьной библиотеке была оформлена книжная выставка с таким же названием. На круглом столе было представлено выступление Поповой

Арины Сергеевны. Она приняла участие в Ленинградском областном этапе конкурса педагогического мастерства в номинации «Библиотекарь года».

Конкурс проходил в несколько этапов. На первом (заочном) этапе: «Описание опыта работы участника конкурса в соответствии с выбранной номинацией» необходимо было написать проект по одному из четырех направлений:

1. Библиотека образовательной организации – центр поддержки и развития чтения;
2. Библиотека образовательной организации как центр формирования информационной культуры личности;
3. Литературное краеведение в работе библиотеки образовательной организации;
4. Создание и развитие информационно-библиотечных центров/ИБЦ в условиях ФГОС.

Арина Сергеевна выбрала четвертую номинацию и писала проект на тему «Школьная библиотека – современный информационно-библиотечный центр. От идеи к реализации». Следующий этап проходил в очном формате и включал в себя выступление с защитой своего проекта «Панорама библиотечной жизни», в соответствии с выбранной номинацией, и участие в пресс-конференции «О роли российских библиотек образовательных организаций» Конкурс проходил в городе Выборге. 28 февраля прошел конкурс, а 1 марта награждение. Арина Сергеевна была награждена грамотой за участие в этом конкурсе.

Педагоги-библиотекари проводили в своих школах различные мероприятия, приуроченные к Неделе Детской Книги.

2 день

МКОУ «ООШ Нурменский ЦО» Была проведена Литературно - музыкальная композиция "УЧИТЕЛЬ, ПОЭТАМИ ВОСПЕТЫЙ", приуроченная к году педагога и наставника в России. Совместное мероприятие учащихся 8 и 4б класса с работниками школьной и сельской

библиотеки. Звучали песни, стихи об учителях, это создало особую праздничную атмосферу. Гости мероприятия приняли участие в конкурсах, викторинах, вспомнили смешные истории из школьной жизни. Библиотекарь подготовила информацию об интересных фактах истории учительства, познакомила с выдающимися писателями-педагогами и книгами о школе и учителях, представленными на тематической книжной выставке «Учитель на страницах книг». Для мероприятия была подготовлена презентация и видеофильм.

В МКОУ «Саблинская ООШ» Советом активных читателей было предложено провести литературно-библиотечные уроки по творчеству Сергея Владимировича Михалкова, с обзором книг Михалкова. Ученики читали и обсуждали стихи и басни автора, познакомились с биографией и творческими успехами Сергея Владимировича.

МБОУ «Любанская СОШ» Был проведен устный журнал «В гостях у Михалкова» с инсценировками басен С.Михалкова, использовалась презентация и просмотр мультфильмов по его произведениям.

МКОУ «Лисинский ЦО» Прошла игра по русским народным сказкам «Что такое сказка?» Игра понравилась, прошла с увлечением. Поняли, что сказка – не только волшебные превращения, но и особенный язык, законы построения и уроки.

МБОУ «СОШ №4 г.Тосно» Изготовление книжки-малышки в начальной школе. Создание тематических книжек-малышек. Развитие у обучающихся умения самостоятельно отбирать интересную литературу. Воспитание бережного отношения к книге, любви к книге и чтению. Повышение у детей интереса к самостоятельной читательской деятельности.

3 день

Педагоги - библиотекари участвовали в мастер-классе по проведению обзора детской литературы для учащихся 5-7 классов, который проходил в Тосненской Детской районной библиотеке. Познакомились с новыми видами обзоров, с методом привлечения самих обучающихся в проведении обзора.

При проведении библио-обзора важную роль играет не только диалоговая форма, но и использование цитат из книг, иллюстраций. Они помогут сделать первое знакомство с книгой и героями – открытым, искренним, а главное необходимым к продолжению второго и уже прямого разговора с обучающимися. У ребят подросткового возраста практически отсутствует желание взять в руки книгу и погрузиться в мир, созданный автором. И дело здесь даже не в том, насколько он увлекателен, а в проблеме как возродить детский интерес к чтению как процессу, чем замотивировать, какими аргументами убедить подростка стать читателем книги.

4 день

МБОУ «СОШ №1 г. Тосно с углубленным изучением отдельных предметов» В нескольких классах начальной школы были проведены библиотечные уроки к 110-летию со дня рождения С.В.Михалкова.

В параллели 5-х классов провели конкурс «Эмблема школьной библиотеки»: поступило более 20-ти работ.

Учащиеся 4-х классов были активны в фотоконкурсе «Читать не вредно, вредно не читать».

МБОУ «СОШ №4 г.Тосно» Участие во Всероссийской акции «Неделя детской книги» Всероссийская онлайн встреча с детскими писателями:

- Светланой Кривошлыковой;
- Екатериной Земляничкиной;
- Ириной Щегловой

Повышение познавательной активности, интереса к чтению у школьников, а также знакомство с современными авторами детской литературы. Такие встречи пробуждают в детях интерес к чтению и укрепляют уже имеющуюся любовь к книгам. Во Всероссийской акции «Неделя детской книги» было большое количество участников со всей России. За активное участие и оригинальные вопросы от учащихся школа была награждена книгой от одного из авторов.

МБОУ «Сельцовская СОШ» Литературный час «Поэты нашего детства». На поэтическом часе учащиеся узнали о том, как появился праздник, посвящённый книгам. Ученики посмотрели видеоролик «Неделя детской книги» и познакомились с творчеством детских поэтов. Ребята выразительно и эмоционально прочитали стихи С. Я. Маршака, С. В. Михалкова и А. Л. Барто. Мероприятие получилось интересным и познавательным.

МБОУ «Любанская СОШ» «Книжкины именины» - театрализованное представление для 1-4 классы. Ведущие этого праздника были ребята 4 класса. Они очень ответственно отнеслись к этому празднику. Приготовили костюмы, прекрасно играли роли сказочных героев. Праздник удался, зрители в восторге. Была оформлена выставка творческих работ «Мой любимый книжный герой».

МКОУ «Федоровская СОШ» В рамках подготовки к неделе и в связи с присоединением к школе детского сада проводятся библиотечные встречи с воспитанниками подготовительных групп детского сада. Проведена беседа по ознакомлению с работой школьной библиотеки, имеющимися в библиотеке книгами, учебниками и детскими журналами. Прочитаны и обсуждены произведения А. Барто, С. Михалкова.

5 день

Подведение итогов. Обмен опытом. Встреча прошла онлайн, через Телемост. Были подведены итоги предметной недели. Таким образом, проведение Недели детской книги не только привлекает читателей, раскрывает их скрытые таланты, но и позволяет обратить внимание детей на необходимость систематически читать, обучить простым навыкам поиска информации и, в целом, поднять культуру пользователя библиотеки.

Мероприятия соответствовали возрастным особенностям и интересам обучающихся. Предметная неделя предусматривала использование современных образовательных технологий: презентаций, игровой деятельности, критического мышления. В ходе проведения Недели педагоги -

библиотекари проявили хорошие организаторские способности.
Разнообразные формы работы вызвали повышенный интерес у обучающихся.
Все намеченные планом мероприятия провели в срок.

Председатель  - /Ефремова М.Е./

Секретарь  - /Чугунова О.Э./